

**Трудящиеся Советского Союза! Будьте рачительными хозяевами, боритесь за экономию материальных ресурсов!**  
**Проработаем в 1985 году не менее двух дней на сэкономленных материалах, сырье и топливе!**  
**из ПРИЗЫВОВ ЦК КПСС**

**ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!**

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
1 октября 1980 г.

№ 84 (13747) Вторник, 30 апреля 1985 года

Цена 3 коп.

## НАВСТРЕЧУ ПЕРВОМАЮ

*Каждой лаве — высокую нагрузку!*

### Уголь там, где порядок

Идешь по выработкам кретьего участка и невольно обращаешь внимание на их чистоту, на отсутствие на крепи угольной пыли. Вся она тщательно сметена с выработок, крепь обильно покрыта белой инертной пылью. В нужных местах через ленточные конвейеры установлены железные мостики-переходы. Во всем видна заботливая рука.

Подходим к лаве. Один из горнорабочих оформляет нижнее сопряжение. — Дорежем осланцовку своей выработки, — рассказывает он.

До конца смены — чуть больше часа. Значит, в оставшееся время горняки сумеют еще основательно поработать по наведению порядка.

За чистоту и порядок в каждой выработке отвечают общественный инспектор по охране труда и все звено, в котором тот трудится. Об этом, кстати, извещают вывешенные в устьях выработок таблички.

— А как же иначе, — поясняет все увидевшее нами помощник начальника участка С. И. Майстренко. — За порядком у нас следят без всяких напоминаний. Звеньевой, общественный инспектор сами знают, когда следует сланцевать свою выработку, очищать ленты от штыба.

Участок № 3 на шахте имени Кирова отрабатывает лаву тоже под № 3 по пласту Бреевскому. Пласт здесь имеет наклон в 19 градусов, отсюда свои сложности с выемкой угля, удержанием крепи в нормальном положении. Поэтому строгое соблюдение технологической дисциплины здесь особенно необходимо: даже малейший промах чреват потерей тысяч тонн угля.

В недалеком прошлом коллектив участка нередко от этого страдал.

Грязные неосланцованные выработки — это явное нарушение техники безопасности, очистные работы зачастую запрещались работниками горно-технической инспекции, а также вентиляционным надзором.

Неочищенное от угля секции, и это случалось при отработке прежних лав, способствовали тому, что раньше срока выходила из строя гидравлика: к ней вообще трудно было подобраться из-за наваленного меж секциями угольного штыба. Горький опыт прошлого научил горняков по-новому относиться к горной технике, к порядку в выработках.

Теперь все секции закреплены за звеньями. Поэтому в определенное время смены горнорабочие тщательно очищают сек-

ции крепи от угля. А это залог успешной работы, длительной сохранности комплекса.

В прошлом месяце горняки участка решили достичь наивысшей месячной производительности в условиях наклонного залегания пласта Бреевского. С большим старанием трудились все горняки. Результат дружной работы не замедлил сказаться на добыче.

Горняки выдали сорок шесть с половиной тысяч тонн угля. Это самая высокая производительность, достигнутая в подобных горно-геологических условиях на шахте. Отлично трудились звенья, руководимые А. П. Большаковым, Ю. М. Коржовым, Е. Е. Касаткиным, А. Н. Коваленко.

В прежнем ритме и активности работают и сейчас — ударном месячнике. На сегодня коллектив написал на свой сверхплановый счет уже более четырех с половиной тысяч тонн топлива.

— А что вы думаете, другого результата мы и не ждали, — признался при последней нашей встрече звеньевой А. П. Большаков. — Каждый в бригаде понял: уголь большой там, где порядок. И здесь даже сложные условия не помеха.

**Н. БОБРОВ.**  
Горный мастер шахты имени Кирова.

### ЗАСЕДАНИЕ КОМИССИИ

В минувшую пятницу прошло заседание предпраздничной комиссии. На него были приглашены секретари партийных организаций, предприятий и учреждений, руководители советских органов, хозяйственных служб города.

Вел заседание первый секретарь ГК КПСС В. Н. Катриченко.

С информацией о ходе подготовки к празднованию 1 Мая выступили партийные и хозяйственные работники.

Заведующий орготделом горкома партии И. В. Вяблов познакомил сек-

ретарей партийных организаций с планом работ на май.

Секретарь ГК КПСС В. А. Матвеева конкретизировала задачи подготовки и достройки встречи 1 Мая и Дня Победы.

Выступивший в заключение первый секретарь ГК КПСС В. Н. Катриченко подчеркнул необходимость более качественного решения вопросов соблюдения правил техники безопасности на шахтах, пожарной охраны объектов, подготовки коммунальных служб города к зиме.

**Е. АПРЕЛЬСКИЙ.**

Комплексная бригада Л. С. Исаева с участка № 2 Ленинского ШСУ № 2 строит дегазационную установку шахты «Комсомолец». Она начала здесь с сооружения нулевого цикла, а сейчас уже заканчивает монтаж сборного железобетона и укладку фундаментов под оборудование.

С начала года бригада взяла высокий темп и продолжает трудиться по ударному. За три месяца она выполнила государственный план на 125 процентов, при этом производительность труда составила 114 процентов к плану.

### ПО-УДАРНОМУ

Трудовая победа далась нелегко. На пути были преодолены десятки больших и малых трудностей. Но несмотря на них, коллектив уверенно подходит к цели.

Почти все члены бригады владеют несколькими смежными строительными профессиями.

Достоинный пример в труде показывает бригадир Леонид Степанович Исаев. Авторитетом пользуются и В. Г. Пешков, Н. С. Перминов.

**В. ЕФИМОВ.**  
Наш вешатный корр.

### ПОМОГЛА СМЕКАЛКА

Лидером социалистического соревнования «40-летию Великой Победы — 40 ударных недель» является в Ленинском шахтуправлении коллектив участка № 1. Отличным подарком встречает он и Первомай — план пяти месяцев здесь завершат в канун праздника.

Высокий результат достигнут не случайно. В основе его — творческий поиск. С августа прошлого года по предложению начальника участка А. С. Гоздова и бригадира Очистников В. А. Пахомкина добыча топлива из лавы № 15 ведется двумя од-нотипными комбайнами.

Внедрение этого предложения избавило шахтеров от буровзрывных работ, что, в свою очередь, позволило высвободить шесть горнорабочих.

Значительно улучшились и условия труда горняков — ведь взрывы не разрушают кровлю, состоящую из рыхлых пород.

**Л. ОДИНЦОВА.**

### Сегодня на КСК

### Опережая график

Стабильно работает на предприятии бригада Н. А. Канищева с ленточно-штапельным участком. Она выполняет план в среднем на 114 процентов.

Немало среди хороших работниц Ю. И. Вологина. Она опередила график рабочего времени на 12,6 дня, что позволило ей выдать 5506 килограммов продукции сверх плана. Причем качество ленты Юлия Ивановна повысила на три процента против плана.

### Равнение на бригадира

Отличных результатов в социальном соревновании добилась бригада ударника коммунистического труда Н. И. Кунгурцевой из аппаратно-прядильного производства. Плановое задание она выполняет в среднем на 104 процента. Сейчас на сверхплановом счету коллектива 9,2 тонны аппаратной пряжи, что на четыре тонны выше принятых обязательств.

В бригаде трудится 29 прядильщиц, большинство из них обладает богатым опытом работы. К числу лучших можно отнести Г. В. Макарову, З. Н. Попову, В. И. Артемову.

А примером служит бригадир. Нина Ивановна умеет вдохновить людей на трудовые дела. Ей присвоены звания «Лучший по профессии», «Лучший наставник молодежи», «Отличник труда». В третий раз Н. И. Кунгурцеву выдвигают в депутаты городского Совета.

### Передовики ударной вахты

Высокопроизводительным трудом отметили 39-ю неделю ударной вахты бригады Л. Г. Кузнецовой из гребенчатого цеха, Ю. Н. Коробкова (гостильный участок), Р. М. Ахметшина (матальный участок), Н. А. Рыжих из ткацкого цеха. По итогам соревнования, посвященного 40-летию Великой Победы, они признаны победителями.

### Встреча ветеранов

В красном уголке комбината состоялась встреча ветеранов войны и труда. Председатель совета ветеранов Т. А. Югов рассказал собравшимся о работе своей организации, о том, как поддерживается связь с теми, кто сейчас на заслуженном отдыхе. Художники помогли ветеранам оформить стенд «Они защищали Родину».

Активно участвуют ветераны в общественной жизни комбината: выступают с интересными рассказами перед ребятами в школах, в СПТУ, в общепитах.

В день ленинского коммунистического субботника они заложили у комбината зеленую аллею ветеранов.

**А. САЛТЫМАКОВА.**  
Корр. радиовещания КСК.

### Успешно ведут монтаж

Бригада Валерия Федоровича Толстикова из Ленинского ШСМУ № 3 в апреле поручена ответственной работой на пусковом реконструируемом объекте — шахте имени 7 Ноября.

Здесь коллектив ведет монтаж сборного железобетона надшахтного ствола № 2 и укладку трубопроводов проходного канала. На этой работе одна из лучших бригад шахтостроительного управления в месячнике по достижению наивысшей производительности труда ежедневно выполняет и перевыполняет план. Достигается это благодаря широкому применению техники, добросовестной работе людей, хорошей организации труда.

Коллективу дано задание в апреле сделать строительного-монтажных работ на 26 тысяч рублей. И с этой задачей бригада справится.

**Г. ЧЕСНОВ,**





Навалоотбойщик, крепильщик, доставщик, помощник комбайнера, проходчик, горный мастер, начальник участка — вот далеко не полный послужной список Ивана Ивановича Волкова на шахте имени Кирова. И сейчас бывший фронтовик по-прежнему в строю. Он работает горным диспетчером. Богатый шахтерский опыт помогает ему успешно справляться с задачами.  
На снимке: горный диспетчер Иван Иванович Волков.  
Фото М. НИКОЛОВА.

## Официальный отдел Зеленеть садам горожан

Исполком городского Совета народных депутатов рассмотрел вопрос о состоянии и развитии коллективного садоводства в городе в свете требований Постановления Совета Министров СССР «Об упорядочении организации коллективного садоводства и огородничества» и решения облисполкома от 21 января 1985 года.

Исполком городского Совета народных депутатов считает, что развитие коллективного садоводства не отвечает современным требованиям. Только при семи из 80 промышленных предприятий созданы садоводческие товарищества.

Материально-техническая база садоводческих товариществ слаба, территории садов не огорожены, не подведена электроэнергия, садовые домики имеют неприглядный, убогий вид, благоустройство ведется очень медленно. Выделенные горисполкомом более четырех лет назад 10 гектаров земли для завода «Кузбассэлемент» под коллективные сады не освобождаются. Шахтами имени Кирова, имени Ярославского, имени 7 ноября, «Октябрьская», «Кузнецкая», «Польсаевская», «Комсомолец», шахтоуправлением «Кольчугинское» и разрезом «Моховский» не произведена отсыпка подъездных дорог к садам, не ограждены и не освещены территории садов.

Многие шахты не оказывали товариществам помощи в обеспечении стройматериалами, инженерным оборудованием и транспортом для доставки посадочного материала из

питомников области. Исполком городского Совета народных депутатов утвердил мероприятия по организации и развитию коллективного садоводства и огородничества. Они предусматривают правила отвода земель для коллективных садов, строительства летних садовых домиков, овоще- и фруктохранилищ, стоянок для личного транспорта, выдачу кредитов членам садоводческих товариществ и другие вопросы, связанные с развитием садоводства.

Исполком горсовета обязал руководителей предприятий, учреждений и организаций, поселковые Советы и садоводческие товарищества обеспечить выполнение разработанных мероприятий, не допускать отпуска строительных материалов и предоставления транспортных средств и механизмов по заниженным ценам, незаконного использования рабочей силы, незаконного привлечения неспециализированных строительных организаций для строительства летних садовых домиков и других строений.

Своим решением исполком горсовета обязал управления садоводческих товариществ постоянно проводить работу среди садоводов по сносу ветхих строений, добиваться строительства садовых домиков по типовым проектам, согласованным с управлением главного архитектора.

Исполком городского Совета народных депутатов обязал завод «Кузбассэлемент» в течение 1985 года освоить земли, выделенные под коллективные сады.

# Сердечные поздравления

Почта апреля содержала много писем, посвященных подготовке к празднованию 115-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, 40-летию Великой Победы. Большинство корреспонденций было опубликовано.

Много места занимают письма о красоте труда, чистоте человеческих взаимоотношений, доброте людей и стремлении их прийти на помощь другим.

Вот что пишет в редакцию ветеран Великой Отечественной войны и труда Н. Е. Ретинских: «Я очень рад, что скоро наш праздник — 40-летие Победы над врагом, что весь наш народ готовит подарки этой дате. Мне бы хотелось, чтобы все знали о группе телефонисток, обслуживающих междугородную связь. Когда бы он набрал 07, они всегда внимательно выслушают, вовремя выполнят заказ. В результате контузии на фронте я плохо слышу, так эти девочки переспросят, передадут все как надо. Я им очень благодарен и желаю мира и счастья».

Такие же пожелания шлет через газету благодарные жители улицы Айвазовского почтальону второго отделения связи Г. К. Фроловой. «В пургу и слякоть вовремя приносит она почту, у нее можно купить открытки, конверты. Она никогда не отказывается взять письмо и опустить его в почтовый ящик. Чуткая, добросовестная, вежливая — вот какая у нас почтальон», — пишут Муратова, Черентаева, Бердюгина и другие. Да, мимо человеческого внимания никогда не проходят доброта, участие, доброжелательность, и это всегда вызывает ответные добрые чувства.

Слова благодарности в адрес работников ателье № 8 «Лада» прислала аккумуляторщица Комсомольской автобазы М. Т. Голованова. «Побывала я в ателье «Лада». Оно отличается уютом, оригинальной отделкой небольшого холла. К услугам посетителей — телевизор. Перед уходом в отпуск я

попросила работников этого ателье побыстрее сшить платье. И осталась очень довольна исполнением заказа». О душевной чуткости работниц «Лад» пишет нам и диспетчер САХ Л. В. Баранова. Купила она в «Малышке» курточку для дочери, да дома сразу же отпала кнопка. В ателье № 2 (у автовокзала) есть машины, пробивающие кнопки. Но там отказались принять срочный, но копейный заказ. «Спасибо, помогли мне

Голубина (Новокировский проезд, 15—5). «Дважды помогла она мне встать на ноги после серьезной болезни. Счастья ей желаю и мира».

Ж. В. Холодову, Л. В. Каныгину и заведующую глазным отделением 5-й городской больницы Н. И. Лаптеву благодарят за заботу, чуткость, внимание К. Н. Королева, В. А. Ким, М. А. Пачина и другие больные, находящиеся на стационарном лечении. А врачам хирургического отделения этой

Сложнейшую операцию перенес в январе пенсионер М. И. Шерин, здоровье было на критической точке. И на помощь пришел врач-уролог Александр Иванович Цибариус. Только благодаря его вмешательству больной вернулся к жизни. Сдружги Шерины благодарят А. И. Цибариуса и весь обслуживающий персонал урологического отделения за чуткое отношение к людям.

Врачей-кардиологов поликлиники № 1 В. Т. Бурлину, Ф. С. Майснера, медсестру Т. С. Леончик горячо поздравляет с предстоящими праздниками пенсионер М. А. Оськин: «Эти чуткие, душевные товарищи с честью, достойно несут звание советского врача. Вот уже пять лет нахожусь я под их наблюдением, и они вернули мне здоровье...».

Своим добросовестным отношением к работе, чуткостью к людям заслужили самые теплые слова благодарности главный врач профилактория завода «Кузбассэлемент» Н. Я. Тыртышная, врач Н. А. Колпакова, шеф-повар Г. А. Дианова, повар З. Н. Коробкова. Их поздравляют с праздником В. И. Иванова, Н. Г. Сорокина и многие другие отдыхающие.

Ветеран труда Н. Т. Клименко благодарит за доброту, чуткость, сердечное отношение к отдыхающим врачей медсанчасти шахты имени Кирова В. И. Ковальчук, В. В. Карпенко, Р. М. Гараеву и других.

О мастерстве, трудолюбии ветеринарного врача поселка Восходящий Г. И. Барановой пишут жители станции Егорово. «Когда бы ни обратился к ней за помощью, она сразу спешит оказать ее, не отступится до тех пор, пока животное не будет вылечено».

И во всех письмах содержатся сердечные поздравления с праздником, пожелания здоровья, успехов в труде, а самое главное — мира, чистого неба, ясного солнца.

В. ЗОРИНА.

## Обзор предпраздничной почты

девушки из «Лад». Нашли они кнопку, пришли мы ее. Но дело не в этом. Радостно, что есть у этих работниц ответственность, уважение к людям, что очень важно и ценно».

Недавно ушедшая на заслуженный отдых А. К. Янгиллова просит рассказать читателям, что заведующая производством ресторана «Кузбасс» Г. С. Малахова — чуткий, внимательный руководитель, который с душой передает свой опыт, знания молодежи, обладает силой воли, выдержкой. А. К. Янгиллова желает коллективу, в котором работала, больших производственных успехов.

Восхищение мастерством врачей, их чуткостью, умением быстро прийти на помощь содержится в письмах многих людей. Здоровье — самое ценное, что есть у человека, и подчас бывает, что именно от людей в белых халатах зависит, жить человеку или нет. Отдавая себя в руки врачей, людей, конечно же, надеются на их знания, умение, опыт. Поэтому понятны те слова благодарности, с которыми люди, возвращенные к жизни, обращаются к своим врачам, медсестрам.

Хлопотна работа участкового врача. И прием надо провести, и идти потом к больным своего участка на дом. О большой ответственности участкового врача Л. И. Кирилловой пишет Т. А.

## НА КОНТРОЛЕ — ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

И. Н. Хабазин спрашивал, является ли он участником войны, если его призвали в армию в апреле 1945 г., а демобилизовался он в октябре 1950 г.

Военком В. Ф. Словесников отвечает: «К участникам Великой Отечественной войны относятся военнослужащие и лица вольнонаемного состава, принимавшие участие в рядах Вооруженных Сил СССР, в боевых действиях на фронтах Великой Отечественной войны, участники подполья, а также лица, награжденные медалью «За победу над Германией» или медалью «За победу над Японией».

Однако льготы предусмотрены только непосредственным участникам войны из числа военнослужащих и лиц вольнонаемного состава, проходивших службу или работавших в воинских частях, штабах, учреждениях, входивших в состав Действующей армии в пе-

риод гражданской и Великой Отечественной войн, во время других боевых операций по защите СССР, партизанам гражданской и Великой Отечественной войн. При этом к другим боевым операциям по защите СССР относятся боевые операции на КВЖД в 1929 г., у озера Хасан в 1938 г. и на реке Халхин-Гол в 1939 г., по освобождению Западной Белоруссии и Западной Украины в 1939 году, в войне с белофиннами в 1939—1940 годах».

☆☆☆

Читатель М. Минаков писал о том, что в сберегательных кассах, к сожалению, не продают билеты лотерей ДОСААФ. Автор предлагал организовать распространение лотерей ДОСААФ и в сберегательных, и в торговых точках орс «Ленинскуроль».

Председатель городского

комитета ДОСААФ Г. М. Осипенко отвечает: «Согласно инструкции о порядке проведения лотерей ДОСААФ СССР, для ее распространения привлекаются первичные учебные и спортивные организации общества. Практически все председатели комитетов ДОСААФ, общественные распространители предприятий, учебных заведений билеты лотерей ДОСААФ получают по распискам — обязательству в городском комитете».

Товарищ Минаков правильно ставит вопрос о продаже билетов в магазинах, сберкассах. В настоящее время реализация первого выпуска лотерей ДОСААФ заканчивается. С получением 2-го выпуска с 1 июля этого года проведем семинар активистов, на котором будем рекомендовать использовать кнопки, сберегательные кассы и магазины в своих магазинах».

☆☆☆

С. Белова и другие читатели писали о том, что в привокзальном районе закрыли магазин «Маяк» и что теперь за товарами для взрослых придется ездить в более отдаленные магазины.

Заведующая отделом торговли горисполкома Л. С. Дзубан отвечает: «В связи с острым недостатком в городе торговых площадей по продаже товаров для детей в помещении магазина «Маяк» открыт магазин «Детские товары». Учтите, что в данном районе нет промтоварных магазинов, в нем будет увеличен ассортимент промышленных товаров: обувь мужская и женская — до 42-го размера, швейные изделия — до 52-го размера. Эти товары сможет приобрести взрослое население».

Редактор  
С. П. БАРАНОВ.

